L’Univers

Nous sommes à l’âge mystérieux où les dieux de l’Olympe foulent encore le sol de l’Achaïe, à une époque où les voiles de la Crête dominent les mers, le Dieu Horus arpente les déserts d’Egypte et les Sphinx contemplent les murailles de Babylone. En cette époque reculée, un Aède (parfois appelé Maitre du jeu dans d’autres univers) va brosser les aventures d’un jeune groupe de Héros, demi-dieux ambitieux, dont le seul but est d’accomplir leur apothéose.
Les caractéristiques

Chaque personnage Héros a plusieurs caractéristiques :

· La FORCE représente sa constitution physique, son endurance, sa pugnacité et son efficacité au corps-à-corps.

· L'ADRESSE représente la vitesse, l'agilité, la discrétion et la dextérité avec les armes de tir ou de lancer.

· La RUSE représente à la fois l'astuce, la débrouillardise et l'instinct du personnage.

· La SAGESSE représente l'intelligence, l'éducation et les connaissances du personnage, mais aussi son respect du destin et des dieux.

Ces caractéristiques sont mesurées selon des adjectifs que l'on trouve dans ce Tableau de Puissance:

	( Rangs de puissance (

	Dérisoire
	Faible
	Médiocre
	Anodin
	Illustre
	Superbe
	Irrésistible


Création d'un Héros

Pour définir un Héros, il faut rassembler les éléments suivants : un nom, des valeurs de caractéristique, une divinité protectrice, une divinité vengeresse.
Le Nom

Trouvez un nom grec stylé !
Les valeurs de caractéristique

Elles doivent être équilibrées. Un Héros standard a une valeur Médiocre dans toutes ses caractéristiques (pour comparaison, un mortel a des caractéristiques Dérisoires, un groupe d’une dizaine de mortels est Faible).
Choix de la Divinité protectrice

Ce choix revient au joueur, mais mieux vaut la choisir parmi un des treize dieux de l'Olympe.
La divinité protectrice pourra offrir une aide dans les épreuves. Pour représenter cela, elle doit avoir une valeur de Soutien, qui doit être égale à un des rangs suivants dans le Tableau de puissance :

· Anodin : le dieu prend ce mortel sous sa protection par jeu, par défi ou par ennui.

· Illustre : la divinité s'est prise d'une affection amicale pour ce Héros, qui est peut-être son petit-fils ou l'enfant d'un prêtre particulièrement dévot.

· Superbe : la divinité est tombée amoureuse du Héros, ou bien elle l'a directement engendré.

De plus, la divinité protectrice accorde une bénédiction à son protégé, à choisir parmi la liste des bénédictions suivantes. Attention, certaines bénédictions requièrent un rang minimal de Soutien.

Bénédictions
Bonne réputation (Rang variable)

La divinité répand des rumeurs favorables vous concernant. Elles peuvent être connues de votre cité natale (Anodine), de toute l’Achaïe (Illustre) ou dans toute l’Asie mineure (Superbe).
Choix de la Divinité vengeresse

Une divinité vengeresse a une valeur de Haine qui est égale au Soutien de la divinité protectrice.

La divinité vengeresse doit être une des treize divinités de l'Olympe, et ce ne peut pas être la divinité protectrice.

Vous constaterez lors des règles des épreuves que la divinité vengeresse est une plaie pour le Héros !

De plus, la divinité vengeresse inflige une malédiction à son mortel ennemi, à choisir parmi la liste des malédictions suivantes. Attention, la malédiction doit obligatoirement être du rang de Haine de cette divinité.

Malédictions
Elément antagoniste (Rang variable)
Un des quatre éléments (Feu : Anodine ; Terre ou Eau : Illustre ; Air : Superbe) s’oppose toujours à vous. Choisissez l’élément en fonction de la divinité vengeresse. Si lors d’une épreuve, vous êtes entouré par cet élément plus que par les autres, vous réduisez de 1 votre rang dans la caractéristique requise pour cette épreuve.
Epreuves

Toutes les épreuves qu'un héros ou un groupe de héros peuvent rencontrer sont réparties en grandes catégories:

Epreuves de FORCE: il s'agit le plus souvent d'un monstre à tuer ou d'une armée à vaincre. La forme physique, la puissance musculaire et les talents au combat suffisent pour en triompher. Hercule excellait dans ces épreuves.

Epreuves d'ADRESSE: on demandera aux compétiteurs de remporter une course, de réaliser un objet de grande qualité ou de fabriquer une invention inédite. Seuls les personnages avec une grande dextérité, les plus agiles ou les plus habiles pourront en sortir avec les honneurs. Dédale est connu pour avoir remporté de telles épreuves.

Epreuves de RUSE: on exigera du Héros qu'il sorte d'un labyrinthe tordu ou qu'il vole une relique dans un temple. Ces obstacles requièrent de la filouterie, de l'astuce ou de la discrétion pour être surmontés. Ulysse était réputé imbattable à ce genre de compétitions.

Epreuves de SAGESSE: une énigme insoluble, un oracle mystérieux ou une cérémonie occulte requièrent un esprit sagace et assez de culture pour savoir comment réagir ou répondre. Oedipe se sortait assez aisément de ce genre de problèmes.

Chaque épreuve a un rang de Difficulté indiqué par un adjectif du Tableau de Puissance.

Soutien et Haine dans les épreuves
Chaque épreuve (mais ce n'est pas obligatoire) peut avoir une divinité adjuvante et une divinité opposante. Les Héros dont la divinité protectrice est aussi la divinité adjuvante de cette épreuve peuvent remplacer une de leurs caractéristiques par la valeur de Soutien qu'ils ont de cette divinité.

Dans ce cas, le joueur doit expliquer à l'Aède par quel moyen la divinité lui apporte son aide. L'explication doit être logique, crédible et bien amenée, sinon le Héros ne pourra pas bénéficier du Soutien de la divinité.
En revanche, si un Héros confronté à cette épreuve a pour divinité vengeresse la divinité opposante indiquée par l'épreuve, alors il DOIT prendre comme rang de Difficulté de cette épreuve la plus forte valeur entre la difficulté nominale de l'épreuve et la valeur de Haine de sa divinité vengeresse.

Réputation auprès des divinités
Au fil de ses aventures, un Héros peut gagner le respect de nouveaux dieux ou s'attirer les foudres des autres. Dans ce cas, il peut se retrouver avec plusieurs divinités protectrices et plusieurs divinités vengeresses. 

Les nouveaux rangs de Soutien ou de Haine de ces divinités commencent à Dérisoire et peuvent tout-à-fait monter à irrésistible, si ce Héros se montre particulièrement intéressant (en bien ou en mal).

En général, il suffit de très peu pour s'attirer un rang Dérisoire, par exemple prier dans un temple consacré à ce dieu, oublier une fête votive ou ne pas s'incliner devant une prêtresse d'un culte.

Les rangs de Soutien et de Haine des divinités vis-à-vis d'un Héros n'ont pas à être équilibrés. L'Aède devrait cependant veiller à ne pas monter trop facilement les rangs de Soutien ou de Haine, chaque nouveau rang ne peut être franchi qu'à l'occasion d'exploits d'autant plus exceptionnels.
