Androïdes
Type de jeu :
Il s’agit d’un jeu de survie de science-fiction (généralement sur des planètes inexplorées), les personnages joueront des IA  (intelligence artificielle) contrôlant des androïdes ayant des buts comme s’échapper, obtenir des informations ou coloniser une planète. 

Les IA sont capables d’apprentissage et possèdent une intelligence adaptable de niveau humaine mais elles restent concentrées sur leur mission (il arrive parfois qu’elles développent un libre arbitre et passent outre leur programmation).
Les androïdes sont envoyés dans des vaisseaux d’exploration sur de nouvelles planètes à explorer. A l’intérieur du vaisseau se trouve un nombre d’IA similaire au nombre de joueurs et un nombre déterminé d’androïde. Les IA (joueurs) prendront le contrôle d’androïde, chacun spécialisé dans une tâche. 

Certains androïdes seront donc équipés de moteurs particulièrement puissants, d’autres seront armés, ils peuvent également avoir des connaissances poussées et du matériel nécessaire pour réaliser des tâches complexes comme le minage ou l’agriculture. 

Game Play : 

Les androïdes se démarquent les uns des autres par deux critères :

· Une caractéristique physique qui amène une modification (comme un système de visée pour la précision)

· Force

· Rapidité

· Habilité

· Précision
· Endurance 
· …

· Une compétence particulière qui amène les connaissances et les outils nécessaires (comme une foreuse  pour un mineur) : 

· Chasseur

· Soldat

· Mineur

· Architecte

· Inventeur 

·  …

Lorsqu’il utilise sa compétence ou sa caractéristique l’androïde obtient une réussite de 6 sur son dé 6 automatiquement. 

Lorsqu’un androïde utilise une compétence ou une caractéristique particulière dans laquelle il n’est pas spécialisé, il doit lancer son D6.

Les résultats demandés pourraient être :

· 2-3 : Tâche facile à réaliser mais pouvant échouer (exemple : tirer à bout portant sur une cible avec une arme mal entretenue)

· 3-4 : Tâche demandant un minimum d’habileté ou de connaissance dans le domaine

· 5-6 : Tâche demandant une expertise dans le domaine

· 7 ou plus : Tâche impossible à réaliser seul 

· 13 ou plus : Tâche demandant des efforts conséquents pour l’ensemble du groupe. 

Les résultats à plus de 6 obligent le travail d’équipe et deux androïdes au minimum doivent s’entraider pour, par exemple, soulever un objet très lourd.
Un échec à une tâche veut généralement dire que la tâche sera plus longue à réaliser ou qu’elle aura des effets secondaires négatifs sauf en cas de 1 sur le dé 6. Dans ce cas, la tâche est un échec parfois cuisant. 

Les tours du jeu sont réfléchis comme des tâches à accomplir, une journée en jeu standard se déroule ainsi :

Jour n°X :

· Les joueurs réfléchissent à leurs actions de la journée, certains vont travailler ensemble sur des tâches urgentes ou délicates. D’autres vont décider de réaliser de simples tâches de maintenances. 

· Premier jet de dés pour déterminer l’efficacité des joueurs.
· Un événement inopportun arrivera durant la journée soit en rapport avec des jets de dés échoués soient inhérents aux dangers de la planète. 

· Les joueurs réagissent à cet événement inopportun. 

· Deuxième jet de dés si nécessaire.

· Conséquence de l’événement sur le long terme (le problème s’est-il installé ? le problème est-il réglé ?)

· Départ d’un nouveau cycle avec un rechargement des batteries durant la nuit et la mise en fonction des nouveaux androïdes si nécessaire.
Il est bien entendu possible de modifier la teneur des journées pour changer le rythme de la partie (par exemple, deux ou trois évènements inopportuns le même jour). 
Le jeu est donc naturellement basé sur les compétences de chaque androïde et la manière dont il s’en servira pour faire avancer leur mission.

Souvent les androïdes contrôlés par les IA ne seront pas adaptés à la situation, les joueurs devront choisir d’en ranger un pour en obtenir un nouveau plus adapté à la nouvelle situation. 

Le vaisseau ne comptant qu’un nombre d’androïde donné, chaque androïde détruit sera une véritable perte pour les joueurs, le nombre d’androïde disponible pourra varier en fonction de la difficulté du scénario que le MJ veut faire jouer. 

Les batteries : des Androïdes ne durent qu’un certain temps, ce qui oblige à les brancher pour les recharger régulièrement. Les androïdes dont la batterie sera déchargée loin du vaisseau ou d’un objet de rechargement fabriqué sur place devra être récupéré par les autres. 
Les ressources : la création d’une colonie, la pacification d’une zone d’une planète ou toute autre mission demandera des ressources, les androïdes sont envoyés de manière autonome pour gérer une mission, aussi ils devront se débrouiller avec un minimum de ressource et fabriquer les objets qui leur seront nécessaire sur place. 
Piste de réflexion : 
Les fiches de personnages seraient :

·  une fiche de groupe sur laquelle seraient notés tous les androïdes et les ressources disponibles.

· Une fiche de joueur sur laquelle il serait noté : la batterie actuelle, la résistance, la caractéristique physique et la compétence de l’androïde actuellement commandé par l’IA. 
Ce jeu est pensé pour amener les joueurs à choisir comment remplir leurs missions. Pour cela, le MJ devrait créer des cartes avec les éléments qui s’y trouvent, les événements qui se produisent autour et les faire réagir en fonction des actions des joueurs. 

Pour faciliter la création de ces cartes, il serait possible de créer un bestiaire de planètes, lunes et autres astéroïdes. (Planète gelée, planète déjà habitée …).

L’aspect gestion est primordiale dans ce JDR aussi, en fonction du type de partie jouée, il est possible de laisser chaque IA contrôler plusieurs androïdes (pour faciliter la colonisation d’une planète par exemple). 

La capacité des apprentissages et le développement du libre arbitre des IA pourront les pousser à se détourner de leur mission.  

Il est possible de bloquer un certain temps les androïdes pour un temps de mise à jour après qu’ils aient été échangés pour complexifier la partie et la gestion des androïdes disponibles. 
Mes inspirations :
· Les androïdes : I-robot

· Les planètes à explorer avec différents biomes : Starbound

· Les ressources et la gestion des ressources : Minecraft 

